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Vastaanottaja Pohjoismaiden hallitukset

E 5/2026 Kirjallinen kysymys Pohjoismaiden neuvoston 
yhteiskuntaturvallisuusstrategian seurannasta

Pohjoismaiden hallituksille

Pohjoismaiden neuvoston yhteiskuntaturvallisuusstrategia hyväksyttiin vuonna 2019. 
Strategian tavoitteena on vahvistaa pohjoismaista resilienssiä ja kriisinhallintaa 
syventämällä maiden välistä yhteistyötä yhteisiä uhkia vastaan. Strategian 
lähtökohtana Pohjoismaiden monet yhteiset haasteet yhteiskuntaturvallisuuden alalla. 
Kyse voi olla muun muassa kyberhyökkäyksistä, terrori-iskuista, sään ääri-ilmiöistä, 
luonnonkatastrofeista, pandemioista, energiavarmuuteen liittyvistä asioista tai muista 
tapahtumista, jotka eivät ole ennakoitavissa. Nämä ovat uhkia, jotka voivat kohdistua 
yhteen Pohjoismaahan, mutta joilla voi myös olla seurauksia maiden rajojen yli. Maiden 
välillä on edelleen rajaesteitä, jotka voivat haitata tehokasta yhteistyötä.

Strategiassa on useita Pohjoismaiden hallituksille kohdistettuja suosituksia, joilla 
pyritään vahvistamaan yhteistyötä ja selvittämään mahdollisuuksia 
kokemustenvaihtoon yhteiskuntaturvallisuutta ja resilienssiä koskevissa kysymyksissä.

Tammikuussa 2020 Pohjoismaiden hallituksille osoitettiin suositus (A 1830/PRE), jossa 
Pohjoismaiden neuvosto suositti Pohjoismaiden hallituksille, että ne ottavat yhdessä 
Pohjoismaiden ministerineuvoston kanssa kantaa yhteiskuntastrategiaan ja antavat 
vastauksen siihen, miten ne aikovat noudattaa strategian suosituksia.

Nykyisen strategian hyväksymisen jälkeen vuonna 2019 turvallisuuspolitiikassa on 
tapahtunut merkittäviä muutoksia, joiden johdosta yhteiskuntaturvallisuus 
Pohjoismaissa on entistä ajankohtaisempi aihe. Esimerkkejä näistä ovat 
lähialueellamme käytävä sota, pandemiat, luonnonkatastrofit ja demokratian 
taantuminen.

Suomen ja Ahvenanmaan Pohjoismaiden neuvoston vuoden 2026 
puheenjohtajakauden ohjelma keskittyy pohjoismaiseen kokonaisturvallisuuteen, ja 
siinä painotetaan muun muassa resilienssiä, pohjoismaista sotilaallista ja 
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siviilivarautumista sekä ulko-, turvallisuus- ja puolustuspoliittisen yhteistyön 
syventämistä. 

Tästä syystä Pohjoismaiden neuvoston puheenjohtajisto on päättänyt käynnistää 
vuoden 2026 aikana työn vuonna 2019 hyväksytyn yhteiskuntaturvallisuusstrategian 
päivittämiseksi. Pohjoismaiden neuvoston puheenjohtajisto ja valiokunnat ovat jo 
aloittaneet työn ja odottavat innolla voivansa esitellä päivitetyn 
yhteiskuntaturvallisuusstrategian Pohjoismaiden neuvoston vuoden 2026 istunnossa 
Helsingissä. 

Puheenjohtajisto esittää siksi seuraavat kysymykset Pohjoismaiden ministereille:

• Miten Pohjoismaiden hallitukset ja Pohjoismaiden ministerineuvosto ovat 
noudattaneet Pohjoismaiden neuvoston yhteiskuntaturvallisuusstrategian eri 
osa-alueita eli strategiaan sisältyviä konkreettisia suosituksia vuoden 2020 
jälkeen?

• Miten Pohjoismaiden turvallisuus- ja varautumisyhteistyö on muuttunut 
vuoden 2020 jälkeen, kun otetaan huomioon strategian hyväksymisen jälkeen 
tapahtuneet merkittävät yhteiskunnalliset muutokset?

• Mitä Pohjoismaiden hallitukset tekevät sen varmistamiseksi, että turvallisuus- 
ja varautumisyhteistyö on vahvalla pohjalla tulevien kriisien varalta?

Pohjolassa 4. maaliskuuta 2026
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